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Do wiadomości: Dyrektor Departamentu Spraw Parlamentarnych w KPRM
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Dotyczy: interpelacji nr 13787 Pana Posła Mariusza Błaszczaka w sprawie infrastruktury paliwowej

Szanowny Panie Marszałku,  

odpowiadając, z upoważnienia Ministra Obrony Narodowej, na interpelację nr 13787 Pana Posła 
Mariusza Błaszczaka w sprawie infrastruktury paliwowej, uprzejmie proszę o przyjęcie poniższych 
informacji.

Kwestia rozbudowy komponentu narodowego systemu rurociągów NATO w Polsce (Fuel Supply Chain 
Capability Programme Plan – FSC CPP) znajduje się aktualnie w trakcie procesu uzgadniania stanowisk 
narodowych na poziomie Kwatery Głównej NATO. 

Rada Polityki i Planowania Zasobów NATO (Resource Policy and Planning Board – RPPB) przyznała Polsce 
zaliczki planistyczne Advance Planning Funds – APF w kwocie 15,1 mln EUR na rozpoczęcie prac 
przedprojektowych części zadań zaakceptowanych przez władze NATO. Następstwem przyznanych 
Polsce zaliczek jest podpisane porozumienie pomiędzy Zakładem Inwestycji Organizacji Traktatu 
Północnoatlantyckiego oraz PERN S.A. na realizację wstępnych prac przedprojektowych w celu 
przyłączenia polskiej infrastruktury paliwowej do systemu rurociągów NATO. Zgodnie z wymaganiami 
NATO część instalacji paliwowych powinna być gotowa do 2031 r., natomiast gotowość odcinków 
rurociągów jest przewidywana na 2040 r. 

Zgodnie z połączoną opinią władz NATO (Joint Staff Advice – JSA), będącą analizą polityczno-wojskową 
pakietu zdolności FSC CPP, zestaw zadań inwestycyjnych na terenie Polski szacowany jest na poziomie 
8,7 mld zł. Jednocześnie, na obecnym etapie realizacji projektu nie jest możliwe wskazywanie 
konkretnych trybów ustawowych, w których będą realizowane zamówienia publiczne lub inne czynności 
w sprawie.

Co do zasady, przedmiotowy pakiet inwestycyjny będzie finansowany zarówno ze środków programu 
NSIP (NATO Security Investment Programme), jak również ze środków narodowych. Kompozycja części 
narodowej środków finansowych pozostaje w gestii poszczególnych państw.

Z wyrazami szacunku

Paweł BEJDA
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